
                              

                                                         
 

Αθήνα,  13  Οκτωβρίου 2023 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Παρά τις διαβεβαιώσεις του Υπουργού Υγείας για παράταση των συμβάσεων, στην 

Πολυκλινική Αθηνών απολύονται εργαζόμενοι 

Μόλις την προηγούμενη εβδομάδα στο πλαίσιο συζήτησης του νομοσχεδίου  «Ρυθμίσεις για την 

αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση της προστασίας της δημόσιας 

υγείας και των υπηρεσιών υγείας, το ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης της διακίνησης φαρμάκων, 

την Ενιαία Λίστα Χειρουργείων και άλλες επείγουσες διατάξεις » ο Υπουργός Υγείας κ. Χρυσοχοΐδης 

διαβεβαίωσε το σώμα της ολομέλειας ότι δεν γίνονται απολύσεις εργαζομένων στις μονάδες υγείας 

παραπέμποντας μάλιστα και στη σχετική διάταξη του προς ψήφιση νομοσχεδίου. 

Την ίδια στιγμή σε μια σειρά από δομές υγείας, όπως στην Πολυκλινική Αθηνών δεν παρατείνονται οι 

συμβάσεις του προσωπικού φύλαξης, οι εργαζόμενοι απολύονται και η Διοίκηση του νοσοκομείου 

προχωρά στην σύμβαση με εργολάβο. 

Την περίοδο διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ απομακρύνθηκαν οι εργολάβοι από τα νοσοκομεία. Η παροχή 

αυτών των υπηρεσιών στο δημόσιο σύστημα υγείας ανατέθηκε σε συμβασιούχους εργαζόμενους, με 

ατομικές συμβάσεις εργασίας, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να εργάζονται με αξιοπρεπείς μισθούς, καθώς 

οι αποδοχές τους αυξήθηκαν πάνω από 250-300€ μηνιαίως, με ανθρώπινο ωράριο, με πληρωμένες 

υπερωρίες και προφανώς απόλυτη τήρηση της εργατικής νομοθεσίας. Εκτός όμως από μια παρέμβαση 

ηθική και δίκαιη για την προστασία των εργαζομένων σε αυτούς τους τομείς η συγκεκριμένη επιλογή 

εξοικονόμησε σημαντικούς πόρους, καθώς τα δημόσια ταμεία γλύτωσαν το καθόλου αμελητέο εργολαβικό 

κέρδος, που εκτιμάται πάνω από 40 εκατ. €. 

Το τελευταίο διάστημα, η κυβέρνηση δρομολογεί μετ’ επιτάσεως την επαναφορά του «outsourcing» στις 

υπηρεσίες καθαριότητας, φύλαξης και σίτισης. Η επάνοδος του ΕΣΥ στο καθεστώς των ιδιωτικών 

συνεργείων δεν αιτιολογείται με κανέναν τρόπο, καθώς κοστίζει πολύ παραπάνω στο κράτος και 

μετατρέπει ξανά τις δημόσιες δομές υγείας σε πεδίο «εργασιακής γαλέρας» και σκληρής εκμετάλλευσης. 

Κατόπιν αυτών, 

                     

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1) Τι προτίθεται να πράξει για να μην απολυθούν οι εργαζόμενοι στην Πολυκλινική Αθηνών; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβεί ώστε να αποφευχθούν αυτά τα φαινόμενα και στις υπόλοιπες 

δομές υγείας ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ηλιόπουλος Νάσος (Αθανάσιος) 
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